Sada piikladd na 6. tyden

Co bude potieba z teorie:

Derivace funkce f v bodé a

@ = im SOOIy S 20 (),
Derivace zleva, resp. zprava
0=t 20D g = iy L1

Vzorecky pro vypocet:
s (f+9)=1f+47,
o (fo)'=rg+1d,

. (f)': f'g—1g
g 9*

o (gof)=f-gof

Véta. Pokud je f spojitd v a zleva, resp. zprava, a pokud existuje limita L =
lim f'(z), resp. L= lim f'(z). Potom f’ (a) =L, resp. f(a) = L.
T—a— r—a+

Véta (Leibnizav vzorec).
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Priklady:

1. Existuje derivace funkce f(z) = z|x| v bodé& 07

ro={ ., 55

ar+b x>1.

2. Necht

Urcete a, b tak, aby f(z) méla v bodé 1 derivaci.

3. Pro jaké a realné méa funkce
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derivaci v bodé 0. Kdy je tato derivace v bodé 0 spojita?
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Uréete rovnici teny a normaly ke grafu funkce f(z) = 2 + 222 — 42 — 3
v bodé [—2, 7] grafu.

2x
Vypoctéte f/ vsude, kde existuje pro f(z) = T
-
. 2
. sin® x
Vypoctéte f’ viude, kde existuje pro f(z) = —.
coS T

Vypoctéte [/ viude, kde existuje pro f(z) =In(e” + /1 + e2%).

Vypoctéte f’ vude, kde existuje pro f(z) = 28,
o I N 1+
Vypoctéte f/ viude, kde existuje pro f(x) = arctgli.
—x
Vypoététe f/ viude, kde existuje pro f(x) = z - arcsin®(5z + 7).
Vypoctéte f/ (resp. f) viude, kde existuji pro f(z) = v/'1 —e~=%.
1
Vypoctéte f/ (resp. f) v8ude, kde existuji pro f(x) = arccos (Hz)
x
Vypoctéte f' (resp. fi) viude, kde existuji pro f(z) = /1 — cos(2z).

Spoctete f19(z) pro f(z) = /z.
Spoctete f13)(z) pro f(x) = (z* + 3z) sin .



